

Agenda Vorstandssitzung Förderverein „Gymnasium in der Telemannstraße e.V.“

Datum: 14.01.20

Uhrzeit: 18:00 Uhr

Ort: Gerda-Taro-Schule

Teilnehmer*innen: Sabine Baumbach, Matthias Buck (Lehrer)l, Olaf Hirschfeld, Herr Kamprad (Lehrer), Diethelm Klezczewski, Anja Neubert, Anne Shamsan, Hilger Simon, Patrick Simon (Schülerrat), Birgit Specht

Protokoll: A. Shamsan (I=Information, D=Diskussion, B=Beschluss, A= Aufgabe)

ZEIT	THEMA	NAME	KAT
18.00	Begrüßung	Neubert	I
18.05	<p>Beratung und Beschluss zu Unterstützungsanfragen</p> <p><u>1. Fächerverbindender Unterricht/Projekttag:</u> - Vorstellung des pädagogischen Konzepts, Anfrage bezüglich finanzieller Unterstützung (externe Anbieter/Honorar): ca. 1190,00 Euro für Theaterprojekt, Drogenprävention - Anmerkung von Herrn Hirschfeld: Unterstützung nur nach Vorlage einer konkreten Abrechnung (konkrete Aufstellung der Kosten direkt an den FV) Einstimmiger Beschluss: Das Projekt wird finanziell bis zu einer Höhe von 1400,00 Euro (für Honorare) unterstützt.</p> <p><u>2. Videodokumentation Tanzprojekt "Was die Welt bewegt":</u> - Vorstellung des Projekts – Erstellen eines Videofilms, der auch für die Außenwirksamkeit/Werbung der Schule und des FV benutzt werden kann Bitte um finanzielle Unterstützung in Höhe von 2700,00 Euro Einstimmiger Beschluss: Das Projekt wird finanziell bis zu einer Höhe von 2700,00 Euro unterstützt. - Der FV erstellt eine entsprechende Vertragsvorlage</p> <p><u>3. Elternabend der Klassenstufe 6 am 23.04.2020 zum Thema „Suchtprävention“:</u> - es wird über Frau Hohmann um eine finanzielle Unterstützung in Höhe von 75,00 Euro gebeten Einstimmiger Beschluss: Das Projekt wird mit 75,00 Euro finanziell unterstützt.</p> <p><u>4. Zuschuss zum Skilager:</u> - Familie H. bittet um Zuschuss zum Skilager in Höhe von 171,00 Euro Einstimmiger Beschluss: Aufgrund der Satzung und der Gleichbehandlung wird das Gesuch abgelehnt, es ist jedoch möglich, einen Zuschuss in Höhe von 50,00 Euro zu gewähren. - Info hierüber an die Familie Anmerkung – ein Zuschuss an Privatpersonen ist nur dann möglich, wenn alle sozialen Unterstützungsmöglichkeiten ausgeschöpft sind.</p> <p><u>5. Solarmobil und Schüleraustausch:</u> Einstimmiger Beschluss: Aufgrund der verspäteten Abgabe der Anträge wird eine Unterstützung der Projekte vorerst abgelehnt und beim nächsten Treffen am 10.03. erneut beraten. (Info an Antragsteller)</p>	<p>Kamprad</p> <p>Mitglieder</p> <p>Buckl</p> <p>Mitglieder</p> <p>Specht</p> <p>Neubert</p> <p>Mitglieder</p> <p>Neubert Mitglieder</p> <p>Mitglieder</p> <p>Baumbach</p> <p>Neubert Mitglieder</p>	<p>I</p> <p>I</p> <p>D</p> <p>B</p> <p>I</p> <p>B</p> <p>I</p> <p>D</p> <p>B</p> <p>I</p> <p>B</p> <p>I</p> <p>B</p>

19.00	Orga: Prozesse Finanzabfragen und Abrechnungen seitens der Schule - der FV erstellt eine überarbeitete Handreichung für die Lehrerschaft u.a., die helfen soll, Kosten/Unterstützung korrekt beim FV zu beantragen - Anmerkung: das Auswahlfeld „Schule“ auf dem Antrag muss konkretisiert werden + Hinweis nicht mgl. Einzelförderungen	Neubert Hirschfeld Baumbach	A I
19.10	Rückmeldung Weihnachtsmarkt - 160 ausgeliehene Becher wurden nicht zurückgebracht - Klärung per Telefonat	Specht Baumbach	I I
19.15	Mathe im Advent - Diskussion bezüglich der Unterstützungsmöglichkeiten - Vorschlag: Abstimmung soll im Schülerrat erfolgen (Antragstellung an FV durch SR) Einstimmiger Beschluss: Falls der Schülerrat dem Antrag zustimmt (bei entsprechender Antragsstellung an den FV) übernimmt der FV die Fahrtkosten in Höhe von maximal 650,00 Euro. (Nachtrag 15.01.: Schülerrat hat einstimmig dafür votiert)	Neubert Mitglieder	I D B
19.30	Unterstützung des Schülerrats - Patrick Simon (Schülersprecher) stellt sich + Arbeit des Schülerrats vor - der FV bietet seine Unterstützung an	Simon, P. Mitglieder	I I
19.45	Finanzen: Jahresabschluss (siehe: alle ausführlichen Dokumente im Anhang (Finanzen, Förderungen, offene Forderungen und Inventar)) - der Schatzmeister erläutert die Jahresabrechnung 2019: Verwendung der Rücklagen gesamt (22.093 Euro), Zuschuss FV zu GTA (8500,00 Euro), zugesagte, offene Unterstützungen (10.641 Euro), Reserve für GTA 20/21 + weitere Unterstützungen (2952 Euro) Einstimmiger Beschluss: Die Jahresabrechnung wird bestätigt, der Schatzmeister soll die Kassenprüfung veranlassen. Das Ergebnis der Kassenprüfung und Jahresrechnung werden der Mitgliederversammlung vorgelegt.	Hirschfeld Mitglieder	I B
20.10	Tag der offenen Tür am 24.01.20 - Standbetreuung wird gewährleistet - Plakate werden mit dem neuen Logo gestaltet, Anträge müssen ausgelegt werden, Kalender sollen verkauft werden	Hirschfeld Specht Kluszczewski Shamsan Baumbach	I A
20.20	Sonstiges/Aufgaben - Handreichung bis 10.03.2020 fertigstellen - Beratung über Namensänderung FV /Verwendung des neuen Logos (Nachtrag 15.1.: für Logo und mgl. Namensänderung wird am 10.03.20 ein möglicher Prozess zur Beratung vorgeschlagen) - Anlage: aktueller Stand Logo/ Sieger Wettbewerb - Einladung Mitgliederversammlung	Neubert/ Hirschfeld Kluszczewski	A
19.55	Nächste Termine FV: 10.03.20, 07.04.20 (Mitgliederversammlung) 18:00 Uhr		

Anlage:

Gewinnerlogo des Wettbewerbes zur Information

Variante Schule:



GERDA TARO
GYMNASIUM
LEIPZIG

Variante Förderverein:



Förderverein
GERDA TARO
GYMNASIUM
Leipzig e.V.